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(b) Proportionaler Dreisatz 

Jahre  Anzahl Schuhe 

1   1 800  / * 20 

20  d 

 

1   1 800   

20  36 000 

20  d 

Der Betrieb hat in den 20 Jahren 36 000 Schuhe hergestellt.  

 

(c) Antiproportionaler Dreisatz 

Mitarbeiter  Zeit 

10 / : 10  8 Stunden / * 10 

8   d 

 

10   8 Stunden  

1 / * 8  80 Stunden / : 8 

8   d 

 

10   8 Stunden  

1 80 Stunden  

8   10 Stunden 

8   d 

 8 Mitarbeiter benötigen 10 Stunden, um diese Fläche zu fällen.  
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(d) Proportionaler Dreisatz 

Nebenrechnung: 12 ha + 6 ha = 18 ha 

Fläche  Wasserbedarf 

6 ha  6 000 l  / : 6 

18 ha  d 

 

6 ha  6 000 l 

1 ha  1 000 l  / * 18 

18 ha  d 

 

6 ha  6 000 l 

1 ha  1 000 l 

18 ha  18 000 l 

18 ha  d 

Der Bauer benötigt 18 000 l Wasser für die 18 ha.  

 

(e) Antiproportionaler Dreisatz 

Studenten  Zeit 

16 / : 16  10 h / * 16  

20   d 

 

16   10 h 

1 / * 20  160 h / : 20 

20   d 

 

16   10 h 
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1 160 h  

20   8 h 

20   d 

Die 20 Studenten benötigen nur 8 Stunden für die Korrekturen. 

 

Aufgabe 2: 

(a) Proportionaler Dreisatz 

Schüler  Betrag 

30    

28   d 

 

 

 

(b) Antiproportionaler Dreisatz 

Mitarbeiter  Zeit 

5   10 h 

4   d 

d = 5 * 10 h / 4 = 12,5 h 

4 Mitarbeiter würden für die Kugelschreiber 12,5 Stunden benötigen.  

 

(c) Antiproportionaler Dreisatz 

Zeit   Helfer 

10 h   5 

8 h   d 

d = 5 * 10 h / 8 h = 6,25 

6,25-5 = 1,25 
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